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Texte de la question

M. François Piquemal alerte Mme la ministre des sports, de la jeunesse et de la vie associative sur l'impact
qu'aura la restriction du Pass'Sport sur la pratique sportive et la survie des clubs en France. Le sédentarisme au
quotidien est un enjeu majeur maintenant que les emplois de bureau se développent, mais il est toujours plus
souhaitable de faire prendre de bonnes habitudes au plus tôt. Tous les scientifiques partagent le même constat :
dans l'ensemble, les adolescents ne font pas assez de sport. En 2021, le ministère mettait en place le
Pass'Sport, réponse partielle au confinement qui avait forcé nombre de jeunes à abandonner la pratique
sportive : d'abord par la contrainte liée à la crise sanitaire, puis par l'impact de cette même crise sur les
ressources des familles. Il permettait d'accorder un coup de pouce de 50 euros, rendant plus abordable
l'inscription à une licence sportive. Aujourd'hui, ce même Pass'Sport, plébiscité et reconnu comme un vrai levier
d'impact, est menacé d'une restriction massive et de privation pour les enfants de 6 à 13 ans, le réservant à la
tranche des 14-17. Cette décision est incompréhensible. Dans le monde macroniste, c'est devenu régulier : dès
qu'une rare bonne idée arrive à faire sa place dans le panier du Gouvernement, le rétropédalage est de mise
faute de pouvoir assumer un engagement. Or ces décisions ont des conséquences majeures pour les
professionnels qui intègrent ces dispositifs. À Toulouse, le club de football de la Jeune entente Toulousaine
craint de perdre une grande partie de ses licenciés de moins de 13 ans, avec près d'un tiers de bénéficiaires du
Pass. Pour ne pas mettre en difficulté financière les familles des jeunes qu'ils accompagnent, le club de l'Étoile
sportive Saint-Simon avait, pour sa part, déjà mis en place des échéanciers de paiement en dix voire douze fois.
Aujourd'hui, ils doivent rediscuter le montant des cotisations pour éviter que des familles entières soient forcées
de désinscrire leurs enfants. Couplé à la baisse des subventions départementales et municipales au sport, le
Pass était le seul dispositif leur permettant de payer des maillots, des ballons, du matériel sans devoir reposer
intégralement sur les familles déjà précaires. La survie des clubs est donc en jeu. Aux risques pour la santé des
clubs s'ajoutent les risques pour la santé des jeunes, dont le développement physique est indissociable de la
pratique sportive. Moins de jeunes sportives et sportifs, c'est une augmentation drastique des problèmes de
développement corporel et également des dépenses de santé qui s'y rapportent. Quelques millions économisés
aujourd'hui seront des milliards en dépenses à venir. En cherchant dogmatiquement à préserver les enfants de
la dette, leur est laisserée une dette encore plus grande et couplée à de nouveaux problèmes de santé. De
santé physique, mais aussi sur les aspects sociaux et intellectuels. Au sport on rencontre des gens, on apprend
des valeurs, on vit en collectif. C'est une habitude qui se prend tôt : moins de 6-13 ans qui s'initient au sport, ce
seront moins de 14-18 ans qui continueront à en pratiquer plus tard. L'impact est donc majeur et pèse une fois
encore sur les plus pauvres, renforçant les inégalités d'accès au sport et à la santé. Les jeunes subiront plus
que jamais des injonctions contradictoires, alors que certains souhaitent leur interdire l'accès aux écrans d'une
main et coupent les alternatives sportives d'une autre. Le Gouvernement, qui a fait de l'immobilisme la grande
cause de son agenda, semble vouloir convertir les jeunes à cette pratique. Les Jeux Olympiques de Paris
devaient donner envie aux Françaises et Français de bouger, cela a visiblement trop bien marché : les jeunes se
voient aujourd'hui privés de Pass Sport pour faire des économies sur leur dos. Un dos qu'ils ne pourront même
plus aller muscler autant que nécessaire : à Toulouse, le tarif des piscines est en constante augmentation. Il lui
demande donc si elle compte revenir sur la restriction du Pass'Sport aux seules tranches d'âges de 14 à 17 ans,
ou si elle pense compenser ces pertes financières, sociales, sanitaires et physiologiques par d'autres dispositifs.
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